

南華潰敗 亞協盃前景亮紅燈



海地國腳羅德為莫亨巴根交出一入球一助攻。 郭正謙 攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)南華潰敗亞協盃前景亮紅燈!回歸主場旺角大球場的南華,昨晚遭遇球隊亞協盃史上最大挫折,以0:4大敗於印度球會莫亨巴根腳下,小組二連敗位列榜尾,出線形勢非常險峻。

南華的亞協盃主場第一擊吸引近2千名球迷冒雨入場欣賞,賽前有陳肇麒受傷的南華被迫變陣出擊,以張健峰客串左翼,而科夫則擔任右閘與保贊、張志勇鎮守防線,矢志重回勝軌的南華卻於早段受到打擊,15分鐘莫亨巴根乘南華門將梁興傑接罰球甩手「執雞」先開紀錄。1分鐘後車潤秋一次攔截被出示第二面黃牌驅逐離場。落後一球兼打少一人,南華隨即陷於混亂頻頻失誤,被對手羅德及格蘭兩名外援連下兩城,結果上半場

南華落後3球敗局已成。

換邊後南華對陣容作出多處調整,將科夫移前擔任防守中場與後備入替的朱兆基拍檔,下半場南華表現明顯有所改善。不過仍鮮有威脅門門,更於83分鐘被對手一次死球攻勢再入一球,結果南華主場以0:4不敵莫亨巴根,吞下亞協盃二連敗。今仗亦是南華出戰亞協盃以來的最大敗仗。

賽前有陳肇麒於訓練中受傷,加上外援卡路士及陳偉豪缺陣,未能派出完整陣容的南華只能依靠年輕球員出戰。不過張志勇、車潤秋及陳肇均等球員在本地賽事少有上陣機會,無論經驗及狀態均難以應付強度更高的亞協盃比賽,加上莫亨巴根的個別外援質素甚高,打了南華一個措手不及招致大敗。



南華林學熾(左)突破受阻。 郭正謙 攝

港乒「一哥」目標里奧獎牌



政務司司長林鄭月娥(右三)任主禮嘉賓。左二為港將黃鎮廷,右一為杜凱瑩。 潘志南 攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港乒「一哥」黃鎮廷昨午出席一手培育他成為世界乒壇新星的「恒生乒乓球學院」15周年頒獎活動,他透露8月的里約熱內盧奧運會(里奧)將以拿獎牌為目標。

昨天和媽咪一起出席活動的黃鎮廷表示:「今屆里約奧運,我本人的確有過想染指獎牌的念頭,我會食住個勢,一直以奧運獎牌為奮鬥目標,四年一度的賽事,絕不能有到此一遊的心態。」他接着說:「上週的世乒團體賽打出信心。接下來的中東賽事和亞洲區奧運外圍賽,參賽高手越多,打出來的成績或獎牌就越有份量、越有意義。」目前世界排名第11的他,下周將

征戰中東卡塔爾及香港乒總主辦的亞洲區奧運外圍賽。對於後者,黃鎮廷表示對爭得一張奧運入場券充滿信心。他表示,會盡力打好這兩個賽事,在高手雲集下搶分,保持較前的世界排名,以防萬一在外圍賽拿不到奧運資格,仍可以通過世界排名進軍里奧。

現役港隊代表黃鎮廷、李皓晴、杜凱瑩、何鈞傑及蘇慧音等,都是由恒生乒乓球計劃培育出來的新血。昨日活動的主禮嘉賓、特區政府政務司司長林鄭月娥席上也提及兩名兒子曾是計劃的學員。她在致詞時除鼓勵學員外,還祝願香港有更多的運動員能參與巴西里約熱內盧奧運會。

國羽強陣戰全英 葉姵延晉正賽



王適嫻、李雪芮、王儀涵(從左至右)將競逐兩個奧運席位。 資料圖片

作為世界羽協超級系列賽的全英公開賽,當地時間8日率先結束各項資格賽。中國19歲小將何冰嬌及港將葉姵延齊齊闖關晉級正賽。其中前者連勝兩仗出線,後者則以16:21、21:10、21:11挫捷克選手晉級。

與往年一樣,擁有百年歷史的全英賽再次吸引了世界羽壇各大高手參賽。中國羽毛球隊(國羽)也不例外,派出一線主力赴賽,其中包括男單的林丹、諶龍、田厚威、王睜茗、薛松及女單的王儀涵、王適嫻、李雪芮等。現時世界排名第1的諶龍為男單頭號種子,林丹5號種子,二人同處上半區,有機會在四強時短兵相接。反觀下半區,大馬「一哥」、2號種子李宗偉很有機會在第2輪便與王睜茗「狹路相逢」。

女單方面,由於國羽只能有

兩名隊員獲得里約奧運入場券,故主力王儀涵、王適嫻以及李雪芮三人便須通過全英賽證明自己的實力。王儀涵處在上半區,該區最強的對手是目前世界排名第一的西班牙女將馬林。下半區,王適嫻與李雪芮恐怕要競爭4強席位,該區還有多次戰勝國羽選手的2號種子、印度名將內維爾坐鎮。在3個雙打項目中,國羽均派出超過3對選手參與角逐。

8日結束的資格賽,何冰嬌先以2:0勝馬來西亞的謝沂逾,其後再以兩個21:13淘汰俄羅斯選手克謝尼婭·波利卡波娃,闖進正賽。另外,香港的葉姵延、美國的張蓓雯及德國的科儀也均出線。

而在9日的首輪正賽,截至本報截稿時間,國羽全部順利過關。

香港文匯報記者 陳曉莉

率女足提前晉級里奧贏好評

布魯諾 每日名言勵志



布魯諾(中)率中國女足提前奪得奧運參賽資格。 新華社

布魯諾去年9月出任中國女足主帥。據悉,中國足協與其簽訂的是「1+3」合同。也就是說,布魯諾執教滿一年後,中國足協將和布魯諾重新談判,決定續約與否。如果雙方同意,就會再簽3年合同。

在回答記者足協是否會與布魯諾續約到2016年的問題時,于洪臣說:「這是一件很客觀的事情。如果足協不續簽,包括媒體在內的大家都不滿意。在這方面,經過奧外賽檢驗,(與布魯諾的合同)完全可以延續。」

「對於任何運動隊,如果頻繁更換主教練,這個隊的運動成績肯定好不了。這是個傳承的過程,包括技戰術的理念、管理的理念和模式,」他坦言,「如果今天東明西,就沒有積累。」



女足隊員吳海燕(左)在對日本一役拚搶。 新華社

于洪臣還透露,足協當初選擇主教練時,也是希望通過奧運外圍賽的檢驗,找到一個能執教4年、8年甚至更長時間的主教練。

獎金沒有八百萬那麼多

「不僅僅是帶隊伍,也讓他把好的帶隊經驗、管理理念向我們傳授,加強國家隊建設。女足國家隊每2個月有一個大例會,包括青年隊、少年隊在內的女足隊伍教練進行交流。國內女足整體水準提高,才能使中國女足獲得可持續發展的基礎,」于洪臣說。

此外,對於「中國足協將給予女足800萬元重獎」的這一傳聞,于洪臣回應說:「作為足協,對奧運資格賽出線肯定有政策,但是金額肯定沒那麼多。」

足協尚未制定奧運目標

于洪臣還表示,足協目前並未就里約奧運制定目標。「女足隊伍還有很多不足。在進入里約的12支隊伍中,我們排名靠後。我們的技戰術和身體素質,(跟強隊相比)確實還存在很大差距。」于洪臣稱,作為一支隊伍,中國女足肯定希望在奧運會上走得更遠。「布魯諾教練團隊和球員們現在都有這樣一種心態:我們要憑藉努力,將不可能變成可能,把可能變成現實。」于洪臣還透露了布魯諾鼓舞士氣的一個小秘密。「布魯諾主教練每天給球隊講一條勵志名言。今天的是『匯聚一起是開始,團結一致是過程,共同努力是成功』。這三句話總結得非常好。布魯諾主教練帶隊經驗豐富,隊員們不僅踢球比賽,也能學習一些做人的原則。」

中國女足提前一輪獲得里約奧運會出線權後,正在日本大阪觀戰奧運女足亞洲區外圍賽的中國足協專職執委于洪臣表示,中國足協與法國主教練布魯諾的合同「完全可以延續」。不過,關於女足出線的獎金,于洪臣透露並沒有傳聞中的800萬元(人民幣,下同)那麼多。對於里約奧運,于洪臣透露足協目前並未制定目標。



于洪臣(右)接受記者採訪。 資料圖片

馬曉旭建功 中國女足戰和澳洲



馬曉旭慶祝進球。 新華社

亞洲區女足奧運外圍賽在日本大阪結束最後一輪爭奪。提前一輪獲得里約奧運會門票的兩支球隊——中國與澳洲隊短兵相接,第16分鐘,馬曉旭打破僵局,第84分鐘,澳洲的艾默德扳平比分,最終雙方1:1握手言和。中國隊最終5戰3勝2和,時隔8年後再次站上奧運賽場!而本次賽事各隊名次為:澳洲4勝1平13分列第1,中國3勝2平11分列第2,日本2勝1平2負積7分列第3,韓國1勝2平2負5分憑淨勝球優勢列第4,朝鮮1勝2平2負5分排名第5,越南5戰全敗墊底。

至此,里約奧運會女足11個參賽名額已確定:除東道主巴西外,已經確定晉級的10支隊伍為:中國、澳洲(亞洲);法國、德國(歐洲);美國、加拿大(中北美);哥倫比亞(南美);南非、津巴布韋(非洲);新西蘭(大洋洲)。歐洲區附加賽還將產生一支晉級的球隊,瑞典和挪威將爭奪最後一張門票。

香港文匯報記者 陳曉莉

體壇短訊

桌球大獎賽 丁俊暉過首關

世界桌球格蘭披治大獎賽當地時間周二在英國蘭迪德諾展開,中國名將丁俊暉與拿拿士頓鬥足7局,最終以4:3險勝晉級。不過,奧蘇利雲以3:4不敵英格蘭同胞賈治,爆冷出局;澳洲的羅拔臣亦以相同局數,不敵另一英格蘭球手文頓。

香港文匯報記者 陳曉莉

女子高球世錦賽東莞開幕

「升級版」的世界女子高爾夫球錦標賽昨日在東莞觀瀾湖開幕。排名世界第49位的林希好領銜中國選手參賽,已穩獲里約奧運會參賽權的名將馮珊珊缺陣。首次移師東莞的女子高爾夫球世錦賽總獎金升級至80萬美元,並且得到中巡、歐巡和韓巡三方聯合認證。

新華社

北京女籃奪WCBA總冠軍

時隔四年,北京女籃重登王者之位!她們8日晚主場以85:63輕取陣容不整的聯勝新軍新疆隊,在5戰3勝制的2015-2016賽季中國女子籃球聯賽(WCBA)總決賽中以3:1勝出,繼2011-2012賽季之後再奪WCBA總冠軍。北京隊球員邵婷獲得總決賽最有價值球員(MVP)。



北京隊時隔4年再次捧起冠軍獎盃。 新華社